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Referat af generalforsamling i Fruens Bøge Tennisklub 

Torsdag den 30. marts 2023 kl. 19.00 

I mødelokale, Dalumhallen. Mejerivej 1 

 

Formand Mikkel Schæfer bød velkommen til dette års 

generalforsamling hvor der var fremmødt ca. 36 personer. 

1. Valg af dirigent. 

Bestyrelsen foreslår Peter Schack og han blev valgt. Dirigenten kunne 

konstatere, at generalforsamlingen er indkaldt rettidigt jf. vedtægternes krav 

om offentliggørelse og tidsterminer. Generalforsamlingens lovlighed kunne 

derfor godkendes. Herefter gennemgik dirigenten dagsordenen.  

Spørgsmål: Eva Lacour, kan vi næste år, også kan sende indbydelse og 

dagsorden ud via mail. Dette tager bestyrelsen ad notam. 

2. Beretning fra bestyrelsen (de skriftlige beretninger findes i bilagene, 

herunder listen spørgsmålene fra salen og kommentarer fra 

bestyrelsen). 

Formandens beretning ved Mikkel Schæfer – bilag 1: 

Spørgsmål: Birgit Lund: Hvor mange medlemmer er vi? 

Svar: Mikkel Schæfer: 464, det halter med medlemmer fra 18 til 45 år. 

(udspecificeret medlemsoversigt ses i bilag 7, ref.) 

 

Veteranafdelingens beretning fremlagt af Mikkel Schæfer for John Hansen, der 

ikke kunne være til stede – bilag 2: 

Spørgsmål: Ole Freitag: Vi havde før corona sociale arrangementer med 

Mürwick, er der planer om det igen?  

Svar: Mikkel Schæfer: Tror det er hensigten, at vi fortsætter med Mürwik. 

Hanne Bondgaard siger, at det blev aflyst sidste år men det er aftalt, at det 

kommer her i september i år.  

Seniorudvalgets beretning ved Hanne Bondgaard – bilag 3: 

Kommentar: Birgit Lund roser, at der er opslag oppe i klubhuset, og Birgit 

opfordrer alle de tilstedeværende til at komme og se kampene. 

Juniorafdelings beretning ved Rikke Sehested Pedersen – bilag 4: 

Ingen spørgsmål 
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Hus og anlæg ved Lis Gaba – bilag 5: 

Ingen spørgsmål  

 

3. Fremlæggelse af regnskab for 2022 til godkendelse og forslag til 

budget 2023 ved Hans Christian Andersen – bilag 6: 

Hans Christian Andersen: Vi har en medlemsafgang og høje elafgifter. Vi har 

indfriet et lån til Sydbank, så vi er gældfrie til banken. 

Spørgsmål: Erik Aablad: Har vi et sponsorudvalg?  

Svar: Hans Christian Andersen: Vi har ikke et egentligt sponsorudvalg og det 

går ikke særlig godt med antallet af sponsorer.  

Spørgsmål til salen: Er der nogle som vil arbejde med sponsorer? Ingen melder 

sig og bestyrelsen har denne opgave. 

Regnskabet blev godkendt af generalforsamlingen. 

Budgettet gennemgås til orientering. 

Kommentar: Hans Christian Andersen: Vi har lagt den forventede 

kontingentforhøjelsen ind i budgettet på forhånd. Der er forventninger om en 

medlemsafgang også i år pga. konkurrencen fra Padel. 

Spørgsmål: Ole Freitag: Vi har et tv-abonnement på fjernsynet i klubben, kunne 

man få et bedre abonnement så der var flere sportskanaler? Svar: Hans 

Christian Andersen mener vi har mange sportskanaler – bestyrelsen undersøger 

det.  

4. Indkomne forslag 

Der er modtaget et forslag fra medlem Kitter Krebs med følgende ordlyd:  

”Al juniortræning henlægges til Mejerivej, da juniorerne generelt hverken 

bruger klubhuset på Dalumvej til bad eller socialt samvær”.  

Hertil fremsætter bestyrelsen dette modforslag:  

“Som en del af driften udbyder FBT træning for såvel juniorer som 

seniorer, og jf. vedtægterne er der fokus på, at FBT er en klub for alle 

medlemmers tennissportslige udfoldelser og udvikling samt på, at der 

skabes rammer for klubliv og klubånd. 

Principper for tilrettelæggelsen af træningsplan er en del af den daglige 

ledelse, som udføres af bestyrelsen i samarbejde med klubbens cheftræner 

og trænerteam under hensyn til klubbens tre søjler, som er motion, sport 



 Fruens Bøge Tennisklub                                  30. marts 2023 

og elite. Denne træning afvikles fysisk i hallerne på Dalumvej/OTC i 

indesæsonen og på banerne på Dalumvej samt Mejerivej i udesæsonen. 

Kommentarer vedr. ovenstående:  

Dirigenten spørger om forslagsstiller er til stede, og det er hun ikke. Dirigenten 

ville gerne have hørt forslagsstillers motivation til forslaget. 

Mikkel Schæfer kommenterer på forslaget og opfordrer til, at man stemmer nej 

til Kitter Krebs forslag. Med den begrundelse - at selve forslaget er en påstand 

om at juniorerne ikke benytter faciliteterne på Dalumvej, men det gør de, bl.a. 

hallerne, den udendørs lille bane, billardbord etc. Dette er også tydeligt 

fremlagt via beretningen fra juniorerne. Juniortræning afvikles på både 

Dalumvej og Mejerivej. Skulle al juniortræning lægges på Mejerivej, så flyttes 

veterantræning tilbage til Dalumvej og derved bliver der ikke mere plads på 

Dalumvej. 

Spørgsmål/kommentar: Birgit Lund, har selv siddet i juniorudvalget og der 

havde man en regel om, at en bane skulle være fritaget fra træningsbookning. 

Kan man bruge hallen mere til juniortræning om sommeren? 

Svar: Rikke Sehested Pedersen: Planlægning af træning lægges både indenfor i 

hallen og udenfor. Det er specielt de helt små, der har fordel af at træne i 

hallerne. Der er også noget logistik omkring udstyr på to lokationer, der skal 

tages hensyn til i planlægningen. Bestyrelsen kigger på forslaget fra Birgit. 

 

Kommentar: Eva Lacour: Hyggeligt at det er et blandet publikum, der kommer 

og det er en fornøjelse og at være sammen i alle aldre. 

Afstemning, ingen har forlangt skriftligt afstemning, derfor bliver det 

ved håndsoprækning.  

Forslag fra Kitter Krebs: Nul stemmer 

Forslag fra bestyrelsen: Overvældende flertal for dette forslag og dermed 

er det bestyrelsen, cheftræner og trænerteam, der planlægger træning 

og baneallokering. 

 
5. Fastsættelse af indskud og kontingent 

Bestyrelsen fremlægger et forslag om en stigning af kontingent pr. den 1. maj 

2023. 

Hans Christian Andersen fremlagde kontingentoversigt og forslag til stigning – 

bilag 7. 
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Der var ingen bemærkninger, og vi tager til indtægt, at kontingensstigningen 

accepteres og godkendes af generalforsamlingen. 

6. Valg af formand i lige år  

Ikke på valg. 

7. Valg af kasserer i ulige år 

Hans Christian Andersen er på valg (villig til genvalg) 

Han vælges. 

8. Valg af bestyrelsesmedlemmer, 2 i ulige år og 3 i lige år. 

Hanne Bondgaard er på valg (villig til genvalg) og Bodil Ravn er på valg 

(konstitueret ind i bestyrelsen i 2022, villig til genvalg). 

Der er ikke andre kandidater, der stiller op og Hanne og Bodil vælges. 

9. Valg af bestyrelsessuppleanter. 2 suppleanter hvert år. 

Mikkel Schæfer siger, at John Hansen (ikke til stede) gerne vil være suppleant. 

Der er ingen der melder sig som nr. 2. suppleant, så bestyrelsen prøver at finde 

en i løbet af året. 

 

10. Valg af 2 revisorer og 1 revisorsuppleant 

Ebbe Fogh tager gerne 1 år mere, generalforsamlingen giver bestyrelsen 

bemyndigelse til at finde en nr. 2 revisor og 1. revisorsuppleant. 

 

11. Eventuelt 

Spørgsmål: Karen Jakobsen: Er det muligt at få sat gelænder op på væggen 

ned til hallerne? Nogen siger, at væggen ikke kan holde til det. 

Kommentar: Aage Wichmann: Det er meget nemt at sende mail ud til alle, men 

det er vigtigt at man bekræfter den. 

Kan hallerne numre gøres tydeligt? 

Spørgsmål: Jesper Aablad: Er der nogle planer om hvordan vi kan øge 

konkurrencen og få flere medlemmer? Jesper må gerne sende nogle tanker til 

Mikkel Schæfer. 

Spørgsmål: Birgit Lund: Udfordring med medlemsrekruttering – har vi gjort os 

nogle tanker om hvad vi kan gøre? 

Svar: Hanne Bondgaard: Der er nogle planer om studerende og uddeling af 

flyers til det nye boligområde på papirfabrikken.  

Kommentar: Ole Freitag: Gulvene er meget glatte i baderummet – det ville 

være smart om der kunne være noget bedre man kan stå på, som ikke er glat. 

Det skal være rengøringsvenligt. Evt. også nogle håndtag i badet.  
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Kommentar: Rune Munk Andersen: Uddeling af flyers skal kombineres sammen 

med en invitation til intro tennis. 

Spørgsmål: Erik Aablad: Hvem har fjernet nettet fra den lille bane udenfor? Det 

var der ikke svar til. 

Spørgsmål: Peter Schack: Kunne vi få nogle netstrammere tilgængelige i 

hallerne? 

 

Generalforsamlingen afsluttes med tre hurra for FBT, tak for stort fremmøde og 

god debat, og der sluttes af med en øl/vand og et stykke smørrebrød😊. 

 

 

 

Bilag 1: Beretning formanden FBT 2022 

Velkommen til generalforsamling 2023 i Fruens Bøge Tennis klub. Generelt har vi haft 

en fin tennissæson med en stærk juniorafdeling, en seniorafdeling med hold i toppen 

af dansk tennis og samtidig Fyens stærkeste veteranafdeling. Endelig er vi sluppet af 

med Corona restriktioner, men krigen i Ukraine har medført stigende energipriser, 

som vi selvfølgelig er påvirket af. Kommunen har pålagt os at skrue med for varmen i 

hallerne, men alle har taget det i stiv arm og alle har bidraget med at spare på 

energien i klubhuset. 

 Vi arbejder stadig sammen med Dalum Idrætsring om at skabe de bedste rammer 

om anlægget på Mejerivej, og vi var for nylig inviteret til rejsegilde på nye 

omklædningsfaciliteter ved Dalumhallerne. Vi er spændte på det færdige resultat. 

Desuden har vi samarbejde med 5 andre Odensetennisklubber om at drifte 

odensetenniscenter. 

I foråret fik alle medlemmer en mail med mulighed for at tilmelde sig en ”ladder”, en 

form for elektronisk udfordringstavle. En del medlemmer benyttede sig af muligheden 

og fik spillet på kryds og tværs med folk man normalt ikke spiller og snakker med. Vi 

regner med at forsætte med ladderen næste sæson også. 

Drømmene i 2022 drejet sig om klubhus på Mejerivej, padelbaner og anlæggelse af 

helårsbane på bane 5, men vi lever ikke i den perfekte verden, så vi må tilpasse 

drømmene vores økonomi. I 2013 drømte vi om 5 nye baner ved Dalumhallen, 6 

indendørs baner i en kommunal hal, og nyt underlag i vores egne haller. Så helt 

urealistisk er det forhåbentlig ikke. 

Med disse ord vil jeg give stafetten videre til de forskellige udvalg. 
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Mikkel Schæfer 

 

Bilag 2: Beretning veteraner FBT 2022 

Det blev på mange måder en succesfyldt 22 sæson for veteranerne i FBT.  

FBTs veteraner er kendetegnet ved at være særdeles aktive i klubben. Dels ved de 

programlagte ugentlige sociale arrangementer i formiddagstimerne, som de mere 

eliteprægede træningssamlinger.  

Begge dele er med til at fast tømre billedet af FBT som klubben hvor vi kan 

kombinere hygge med konkurrence.  

Statistik kan måske være med til at give et meget godt billede af veteranafdelingens 

positive position og indflydelse på klubbens trivsel.  

Uden at kende de præcise tal for medlemssammensætningen, tør jeg godt komme 

med et bud på at veteranafdelingen, de 40 – 90-årige, udgør majoriteten i klubben. 

Hvilket måske ikke i sig selv siger så meget om succeser, men dog give et billede at 

en klub som er god til at stimulere netop den gruppes behov.  

Statistikken for 2022 sæsonen viser også at veteranerne i konkurrencesammenhæng 

har gjort det særdeles godt. Mange spillere har med stor succes deltaget i såvel 

regionale og danske mesterskaber.  

Som eksempel kan nævnes de danske individuelle mesterskaber i Hillerød i august, 

hvor FBT var repræsenteret i ikke mindre end 9 finaler. Det er vidst aldrig sket før.  

Det blev til 2 guld ved Frank Gaba og 7 sølvmedaljer ved Birgit Lund, Lone Bruun, 

Henrik Petersen og Steen Tophøj. Som sløjfe på succesfortællingen kan tilføjes at 

Frank Gaba for små 14 dage siden har vundet 3 guldmedaljer ved DM indendørs.  

FBTs succeser i konkurrencer gennem det forgangne år er som jeg ser det ikke 

mindst et resultat af klubbens evne til at kombinere det sociale med det 

konkurrenceprægede. Oplevelsen af sammenhørighed og fællesskab som klub 

mærkes tydeligt når man deltager i konkurrencer og når man tilfældigt kommer for bi 

et af de sociale arrangementer i klubben.  

Lad os endelig fortsætte den vej!   

John Hansen 
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Bilag 3: Beretning seniorer FBT 2022 

At skulle aflægge beretning fra seniorudvalget er jo som at skulle fortælle jer alle et 

eventyr ;O) 

Der er godt gang i breddetræning for senior, der er stor opbakning - både setuppet, 

klubben og klubbens dygtige trænere høster meget ros.  

Hen over året er der afholdt træningscamps, drop inns og julefrokost - hvor både 

tennis, fællesskab og hygge har været i centrum. Det er klart mit indtryk at alle har 

haft gode oplevelser og har fået dannet tennisrelationer på kryds og tværs.  

I kommende udendørssæson skal klubbens førstehold på både dame- og herresiden 

spille i Elitedivisionen - Fruens Bøges Tennisklub har TO hold i landets allerbedste 

række. Bestyrelsen glæder sig at se klubbens medlemmer til hjemmekampene, der 

ganske sikkert vil byde på absolut seværdig tennis på Dalumvej.  

I den netop afsluttede indesæson sluttede damerne på en femte plads i grundspillet 

der gjorde at de lige missede finalespillet. Gennem sæsonen har damerne haft gode 

kampe.  

Indenfor har herrerne spillet i førstedivision - det har været et hold med garvede 

kræfter suppleret af en af klubbens stærke upcomings. Herrerne sluttede sæsonen 

som nr. 5 

Klubbens herreligahold sluttede på en 4 plads i liga 1 og en 3. plads i liga 2 udendørs 

spiller begge hold i liga 2. 

Damerne i liga 1 sluttede sidst. 

Hanne Bondgaard 
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Bilag 4: Beretning FBT Junior 2022/23 

Vi har ca. 70 børne og juniorspillere i klubben der spiller tennis i fællesskab med 

andre, for det meste med andre børne og juniorspillere, men vi har også flere der 

spiller med voksne. Det sker i træning, holdkampe, turneringer og selvspil. Som i alle 

andre idrætsforeninger er vores juniorafdeling bygget op omkring 

træningsfællesskaber, sociale arrangementer, turneringer, ture og klubliv.  

Vi har et stort fokus på at skabe det gode idrætsmiljø for vores juniorafdeling, et 

tennismiljø, hvor børn og unge mødes i trygge rammer, hvor de trives og udlever 

deres ambitioner og de ønsker de har med deres tennis. Vi har fokus på alle vores 

spillere, lige fra de små micro spillere til vores ældre spillere det står i en overgang til 

seniorspiller - fra nybegyndere til talent og elitespillere - fra dem der motiveres mest 

af det sociale liv til dem der motiveres af at spille kampe og dem der gør begge dele. 

Her er plads til alle.  

Vi vil være et sted, hvor vores børn og unge først og fremmest lærer at spille tennis, 

men også et sted hvor de udvikler en lang række kompetencer, som de tager med sig 

videre i livet. At tilbyde et godt trænings- og klubmiljø er essentielt for både at kunne 

rekruttere og fastholde vores unge spillere.  

Sidste år til generalforsamlingen fortalte jeg om, at vi havde en særlig opgave foran 

os i forhold til at få opbygget hold for de mindste spillere. Vi var lige gået ud af 

træningsfællesskabet med TCO og havde ikke så mange helt unge spillere. Det har vi 

nu!! Over det seneste år har vi fået flere og flere små spillere, og det er fantastisk at 

se, hvordan de uge efter uge kommer til træning og spiller tennis - og hvor nogen af 

dem endda spørger efter endnu mere træning. De elsker det og synes det er sjovt at 

komme i klubben.  

Sidste år til generalforsamlingen fortalte jeg også om et andet vigtigt fokus; at 

fastholde de spillere vi har og med særligt fokus på de ældre juniorer, da der er en 

tendens i hele landet til, at de ofte falder fra sporten. Vi har en stor gruppe 

juniorspillere fra u12 og opefter der trives og elsker at spille tennis. Vi har mange u16 

og u18 spillere der er topmotiveret i træningerne og har et rigtig godt socialt liv i 

klubben sammen med de yngre spillere. Som en del af fastholdelse for de ældste 

juniorspillere er der mulighed at de kan spille på klubhold i divisions- og ligakampe. 

Så vi må sige, at vi også her lykkes - og det skal vi selvfølgelig blive ved med. Når vi 

lykkes er det i høj grad pga. vores virkelig dygtige trænerteam, gode børn/ 

juniorerspillere, stor forældreopbakning, gode bane og klubfaciliteter, særligt om 

sommeren hvor børnene og juniorerne samles og har fællesskab i haven, omkring 

billard bordet og i klubhuset. Her mødes alle - også vores forældregruppe der snakker 

sammen, laver aftaler og giver gode råd til hinanden.  
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Vi har flere af vores juniorspillere der er under optræning i hjælpetrænerrollen. De 

følger vores voksne trænere og er i gang med trænerkurser. Før og efter træning 

hænger de ud i klubben og hygger sig med hinanden. Vi har et rigtig stærkt 

trænerteam, som vi er meget stolte af. De står hver dag på banerne (og udenfor 

banerne) for at lære de unge at spille tennis og at trives med hinanden i den 

klubkultur vi har. De ser vores unge spillere som tennisspillere og som mennesker. Vi 

er altså rigtig godt i gang med at bygge klubliv og klubånd op for vores børne og 

juniorspillere. For klubben er det et vigtigt fokus at fastholde og give gode muligheder 

for alle vores medlemmer, og herunder børne og juniorspillere der er med til at 

udvikle klubben ind i en fremtid.  

Aktiviteter I løbet af året har vi, udover vores ugentlige trænings setup, lavet flere 

tiltag og aktiviteter. Et område som vi skal blive ved med at udvikle på. - Junior tur 

(enkelte seniorspillere deltog) i sommeren 2022 til Mürwik for at deltage i Sparta Cup 

turneringen. En fantastisk tur, hvor der blev spillet mange kampe, støttet stærkt op 

om hinanden og hygget på tværs af alder. - Sociale arrangementer i klubben med spil, 

leg, hygge og mad. - Antibulli Tennis Projekt i indendørssæsonen.  

DTF inviterede os med som testklub i deres nye trivselsprojekt sammen med klubber i 

Jylland og på Sjælland. - Samarbejde med FTU om talentudviklingsmøder for 

turneringsspiller-forældre og trænere. Der var stor opbakning og undervejs fik vi 

besøg af klubber fra Jylland og Sjælland der gerne ville være med. - Vi har en 

forældregruppe der står for at afholde 10-12 DTF turneringer om året. Dette gør vi for 

at invitere spillere fra hele landet til at besøge vores klub og for at tilgodese vores 

egne spilleres muligheder for at deltage i turneringer. - Vi afholdte Den Fynske 

Skumturnering i marts, en god dag hvor flere af klubbens unge spillere deltog.  

Når vi tænker ind i det kommende år forventer vi og håber på at kunne fortsætte med 

vores stærke trænings setup, vores nuværende aktiviteter og nye tiltag. På 

juniorspillernes vegne ser vi frem til en udendørssæson på FBT baner, hvor vi håber 

og glæder os til at ses og mødes med alle andre klubspillere, både børn, juniorer, 

seniorer og veteraner.  

Rikke Petersen Juniorformand 

Bilag 5: Beretning Hus & Anlæg FBT 2022 

Som nævnt på sidste års generalforsamling har vores anlæg en alder, der kræver 

vedligeholdelse og udskiftning. Hegnet bag bane 4 er blevet udskiftet og flere af de 

øvrige hegn trænger til enten udskiftning eller opstramning. 

Vores flagstang ville heller ikke længere og der bliver opsat ny inden 

standerhejsningen. Den gamle flagstang er skåret i stykker og bliver nu genbrugt 

som holder til koste og river ved banerne. 
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I herrernes omklædningsrum er ventilationen udskiftet. Det alene ændrer nok ikke 

på, at gulvet ofte er glat. Har nogen et godt råd til, hvordan man lærer herrerne at 

svabre gulvet efter endt bad? 

Den største forskønnelse af vores anlæg er helt klart den nye flisegang bag 

klubhuset. Det er flot arbejde og der skal lyde en særlig tak til Benny Hansen, der 

med stor kyndighed har stået for planlægning og udførelse. Her har der været hjælp 

til at slæbe de mange fliser. Også tak til de der bar. 

Endelig er der forberedt, at der kan sås græs i det stykke jord, der har været udlagt 

til petanque – tak til Ole Røder. 

Ønsker til fremtiden: Nyt net i hallerne – dels bag banerne, dels mellem hallerne.  

Jeg vil slutte med en tak til alle jer, der er med til passe på klubhus og anlæg. Dejligt, 

at der stadig findes frivillige hjælpere. 

Lis Gaba 

 

 

 

 

 

 

Bilag 6: Regnskab 2022 

https://d.docs.live.net/d646def328370de0/FBT/Mødeindkaldelser%20og%20referater

/Generalforsamling%202023/Endeligt%20regnskab%202022%20godkendt.pdf 

 

Bilag 7: Oversigt kontingentstigning og antal medlemmer 

 

Medlemsopgørelse 31.12.2022 

https://d.docs.live.net/d646def328370de0/FBT/Mødeindkaldelser%20og%20referater/Generalforsamling%202023/Endeligt%20regnskab%202022%20godkendt.pdf
https://d.docs.live.net/d646def328370de0/FBT/Mødeindkaldelser%20og%20referater/Generalforsamling%202023/Endeligt%20regnskab%202022%20godkendt.pdf
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